
 

 

 

 

INFORME DE SEGUIMIENTO INDICADORES 

TABLERO DE MANDO 

Tercer trimestre 2016 



 

 

                    INTRODUCCIÓN 

 

La Unidad Nacional de Protección, a través de la Oficina Asesora de Planeación e Información, da a 
conocer el informe de seguimiento y monitoreo de los indicadores de tablero de mando del tercer trimestre 
del 2016. Se recopilan las principales cifras de las actividades desarrolladas en los catorce procesos del 
tablero de mando, estos presentan el resultado de gestión en cada proceso, de acuerdo a los indicadores 
que sus líderes establecieron, en desarrollo de su gestión y cumplimiento del objetivo de cada proceso y 
atendiendo a la plataforma estratégica de la entidad.  

Este documento pretende ser herramienta de análisis de gestión en la medición de los indicadores de cada 
proceso e instrumento para el mantenimiento y mejora en el cumplimiento de los objetivos de cada proceso; 
ha sido estructurado de acuerdo al reporte recibido por cada líder de proceso, el cual se recibe como 
registro en el aplicativo Sócrates y tiene como anexo el informe que contiene análisis de resultados. 

Para el Análisis definitivo se tiene en cuenta los rangos propuestos desde el primer trimestre del año en 
curso, distribuidos en satisfactorio, aceptable e insatisfactorio, se incluye los cuadros de estadística que 
exponen los datos de donde salen las gráficas presentadas y de acuerdo a la periodicidad de cada indicador 
(mensual, trimestral, cuatrimestral, anual, etc.) 

 Para finalizar, el documento registra un análisis de acuerdo a los resultados presentados en el tercer 
trimestre del año por los catorce procesos del SGI y se ilustran recomendaciones generales teniendo en 
cuenta los resultados acumulados del año.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

METODOLOGÍA 

 En el tercer trimestre se realizó una retroalimentación a cada líder de proceso con los diferentes 
temas que atañen a la gestión del SGI en su proceso, entre estos se revisaron los resultados de 
tablero de mando reportados en Sócrates hasta el corte de septiembre, con este ejercicio se 
pretendió dar insumos para que su líder conozca y gestione acciones que permitan la mejora o 
mantenimiento de los resultados expuestos en los indicadores de tablero de mando. 

 Con referencia a los rangos que esta Oficina está impulsando para lograr mayor eficacia en las 
acciones que los procesos determinan para la mejora de su gestión y de los cuales se hace 
referencia a continuación: 

Rango Calificación Color que lo representa 
Mayor o igual a 80% Satisfactorio Verde 

60% a 79% Aceptable Azul 

0 a 59% Insatisfactorio Rojo 

 

A continuación, se describen los resultados por cada macroproceso (Estratégicos, Misionales, Apoyo y 
Evaluación) incluyendo los rangos de acuerdo al resultado obtenido. 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

RESULTADOS INDICADORES ESTRATÉGICOS 
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3 3 100% 100,0 S

1 1 100% 1 1 100% 1 1 100% 100,0 S

2 2 100% 100,0 S

3 3 100% 100,0 S

DIRECCIONAMIENTO Y PLANEACIÓN ESTRATÉGICA

R
A
N
G
O
SNOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA

TIPO DE 

INDICADOR

JULIO AGOSTO

Seguimiento al 

presupuesto de la 

Entidad 

(Número total de seguimientos realizados al 

presupuestos de la Entidad / Número total 

de seguimientos programados al 

presupuesto de la Entidad) *100

100% Mensual Eficacia

SEPTIEMBRE

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA

Seguimiento a los 

Planes y programas de 

la Entidad

(Número total de seguimientos realizados a 

los planes y programas de la Entidad / 

Número total de seguimientos programados 

a los planes y programas de la Entidad) 

*100

15

100%
Trimestral Eficacia

Seguimiento a los 

proyectos de Inversión 

registrados en el SPI

(Número de seguimientos realizados a los 

proyectos de inversión registrados en el SPI  

/ Número de seguimientos programados a 

los proyectos de Inversión en el SPI ) *100

100% Trimestral Eficacia

Proyectos formulados 

y registrados en el 

SUIFP

( Número de proyectos de inversión 

formulados y registrados en el SUIFP / 

Número de proyectos aprobados por la OAPI 

) *100

100% Trimestral Eficacia

 

     

El Proceso de Direccionamiento y Planeación Estratégica presenta resultados satisfactorios en los cuatro 

indicadores presentados en este informe, con cumplimiento de la meta al 100%. 
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44 44 100% 100,0 S

68 94 72,3% 72,3 A

R
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G
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Oportunidad en la 

ejecución de las 

actividades de las 

ACPM definidas en la 

Entidad

(Número de las actividades de las ACPM 

ejecutadas oportunamente en el periodo / 

Número total de actividades de las ACPM 

programadas en el periodo )*100

100% Trimestral Eficiencia

DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA

Ejecución Actividades 

para el fortalecimiento 

del SGI

(Actividades realizadas para el 

fortalecimiento del SGI en el periodo / 

Actividades programadas para el 

fortalecimiento del SGI en el periodo ) *100

100% Trimestral Eficacia

                                                                                  ADMINISTRACIÓN DEL SISTEMA DE GESTIÓN INTEGRADA                                                                                                                                                                                   

NOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA
TIPO DE 

INDICADOR

JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

 

   

             

Para el tercer trimestre del año 2016, el proceso de Administración del SGI, el indicador de oportunidad en 
la ejecución de las actividades de las acciones correctivas (ACPM) obtuvo un resultado de 72.3%, con 68 
actividades ejecutadas oportunamente de 94 programadas. Este indicador refleja la gestión de los procesos 
sobre la implementación de las acciones correctivas y no la gestión del proceso de Administración del 
Sistema de Gestión Integrada, es decir, este indicador es transversal ya que refleja la gestión de todos los 
procesos de la entidad. El resultado del indicador se encuentra en un rango Aceptable y requiere acciones 
de corrección documentadas que permitan subir la oportunidad en la ejecución de estas actividades 
programadas.  

Para el indicador de actividades de fortalecimiento el resultado se ha mantenido en el cumplimiento del 
100% en lo corrido del año. 



 

 

RESULTADOS INDICADORES MISIONALES 
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1956 3291 59,43% 1247 2484 50,20% 1083 3126 34,64% 48,15 I

2544 3291 77,30% 1625 2484 65,42% 1781 3126 57% 66,85 A

0 283 0 7 238 2,94% 33 443 7,44% 4,15 S

0 7 33 40 A

R
A
N
G
O
S

33

Impacto de las 

devoluciones por 

población 

Numero de devoluciones ( nexo causal, 

riesgo, documentación ) por población 
0 Trimestral

Efectividad 
0 7

Efectividad en los 

tramites 

(Numero de devoluciones (nexo causal, 

riesgo, documentación ) / Total solicitudes 

de protección con inicio del procedimiento 

ordinario)*100%

0% Trimestral Efectividad

Porcentaje de 

solicitudes de 

Protección tramitadas 

(Numero de solicitudes de protección 

(primera vez, hechos sobrevivientes, 

colectivos, seguridad, instalaciones) 

tramitadas / Total de solicitudes de 

protección allegadas)*100%

100% Trimestral Eficacia

Oportunidad en los 

tramite brindados a las 

Solicitudes de 

Protección 

(Numero de solicitudes de protección 

tramitadas dentro de los tiempos 

establecidos por la Entidad / Total de 

solicitudes de protección allegadas) *100%

100% Trimestral Eficiencia 

GESTIÓN DE SOLICITUDES DE PROTECCIÓN

NOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA
TIPO DE 

INDICADOR

JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA

 

 



 

 

En el proceso de Gestión de solicitudes de protección sus cuatro (4) indicadores de tablero de mando 

incumplen la meta establecida en cada uno de ellos para el tercer trimestre. 

 El inidicador “Oportunidad en los trámites brindados a las solicitudes de protección” presentó el 
siguiente comportamiento en el trimestre: Julio 59.4%, Agosto 50.2% y Septiembre 34.6%, 
acumulado del tercer trimestre 48.15% quedando en el rango insatisfactorio, a la fecha el proceso 
lleva a cabo una acción correctiva, sin embargo es pertinente revisar la eficacia de sus actividades, 
dados los bajos resultados que sigue presentando este indicador.  

 “Porcentaje de Solicitudes de protección tramitadas” muestra la gestión del anterior indicador sin 
contar la oportunidad, el consolidado para el tercer trimestre es de 66.8% quedando en el rango de 
aceptable, por lo que requiere correcciones documentadas que permitan cumplir de manera más 
efectiva con esta importante parte de la cadena de valor en la entidad. 

 El indicador de “Efectividad en los trámites” refleja para este periodo: Julio no presentó 
devoluciones, Agosto 7 devoluciones y Septiembre presentó 33 devoluciones, para un promedio 
trimestral de 4.1 devoluciones de 964 solicitudes con inicio de procedimiento ordinario en el 
trimestre, quedando en rango satisfactorio. 

 Para el indicador “Impacto de las devoluciones por población” el total de devoluciones en el 
trimestre fueron 40, el proceso aduce el incremento en las solicitudes para este periodo que se ve 
reflejado también en el aumento de las devoluciones, quedó en el rango aceptable por lo que 
requiere acciones correctivas documentadas, antes de verificar su eficacia e iniciar una acción 
preventiva. 
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857 904 94,80% 730 730 100% 698 698 100% 98,0 S

253 447 56,6% 364 585 62,22% 333 533 62,47% 60,7 A

0 0 0 0,0 S

533 533 100% 2394 2394 100% 683 683 100% 100,0 S

R
A
N
G
O
S

GESTIÓN DE EVALUACIÓN DEL RIESGO

NOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA
TIPO DE 

INDICADOR

JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE

2. Oportunidad en las 

Ordenes de trabajo -

OT presentadas al 

GVP

Numero de OT presentadas ante GVP en el 

Término de 60 días /  Numero total de OT 

presentadas ante el GVP)*100%

100% Trimestral Eficiencia 

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA

1. Oportunidad en la 

asignación de  

Solicitudes recibidas

(Número total de solicitudes de Evaluación 

del Riesgo asignadas a los Analistas  en el 

termino de 5 días hábiles / Número total de 

solicitudes de Evaluación de riesgo que 

cumpla los requisitos)*100%

100% Trimestral Eficiencia 

0

4. Comunicar a toda la 

ciudadanía las 

medidas aprobadas 

por la UNP

(Numero de comunicaciones efectivamente 

enviadas / Numero de comunicaciones que 

se deben realizar por resolución)*100%

100% Trimestral Eficacia

3. Efectividad en el 

tramite de Emergencia

Numero de evaluados en el marco de 

Trámite de Emergencia que se presentan 

vulneración a los derechos fundamentales 

objeto del Programa de Protección de la 

UNP 

0 Trimestral Efectividad 0 0

 



 

 

          

 

El proceso de Evaluación del Riesgo tiene establecidos cuatro (4) indicadores en el tablero de mando, de 

los cuáles uno obtuvo un puntaje aceptable de acuerdo a los rangos establecidos, en los indicadores: 

 El indicador “Oportunidad en la asignación de solicitudes recibidas” para el mes de julio reportó 
94.8% y en los meses de agosto y septiembre 100%, quedando en el rango de desempeño 
satisfactorio. 

 El indicador “Oportunidad en las órdenes de trabajo OT presentadas al GVP” en el tercer trimestre el 
resultado promedio del indicador fue de 60.7%, en rango aceptable, por lo cual requiere se acciones 
de corrección documentadas, sin embargo, el proceso está ejecutando acción correctiva para el 
tema, es necesario verificar la eficacia de las actividades planteadas y si es necesario ajustar para 
lograr un resultado mas satisfactorio. 

 Los indicadores “Efectividad en el trámite de emergencia” y “Enviar a los evaluados la Resolución de 
los casos ponderados” presentan en el tercer trimestre un cumplimiento del 100%. 
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390 483 80,74% 118 258 45,73% 53 95 55,79% 67,1 A

18 63 28,57% 39 45 86,66% 34 41 82,93% 61,1 A

32 46 69,57% 24 31 77,42% 63 74 85,13% 78,8 A

16 16 100% 12 12 100% 45 45 100% 100,0 S

0 390 0% 0 334 0% 0 150 0% 0,0 S

28 31 90,32% 53 58 91,38% 44 48 91,67% 91,2 S

R
A
N
G
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DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA

% de Ejecución de la 

Implementación de las 

Medidas de Protección 

(Numero de personas a las que se le 

implementan medidas ( medio de 

comunicación, chaleco blindado, apoyo de 

trasteo) según resolución  /  Total de 

personas que se aprueban medidas por 

resolución ) *100%

100% Mensual Eficacia

GESTIÓN DE MEDIDAS DE PROTECCIÓN

NOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA
TIPO DE 

INDICADOR

JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

% de Ejecución de la 

Implementación de 

vehículos 

(Numero  de personas con vehículos 

implementados según resolución  /  Total de 

personas que se les aprueba 

implementación de vehículo por resolución 

)*100%

100% Mensual Eficacia

% de Ejecución de la 

implementación de 

Hombres de 

Protección 

(Numero de personas con Hombres de 

Protección implementados según resolución 

/ Total de personas que se les aprueba  

hombres de Protección por 

resolución)*100%  

100% Mensual Eficacia

Desmontes realizados 

de acuerdo al Acto 

administrativo, previa 

constancia ejecutoria

(Numero total de desmontes realizados /  

Numero total de desmontes para realizar por 

constancia ejecutoria de la Oficina asesora 

jurídica) * 100 

100% Mensual Eficacia

Oportunidad en la 

implementación de 

medidas por tramite de 

emergencia 

(Numero de personas con medidas 

implementadas completas en los tiempos 

establecidos según tramite de emergencia / 

Total  de  personas que se les aprueba 

medidas por tramite de emergencia ) *100%

100% Mensual Eficiencia

Efectividad de las 

medidas de Protección

(Numero de beneficiarios que presentan 

vulneración  a sus derechos fundamentales 

objeto de Protección de la UNP con 

medidas implementadas / Numero de 

beneficiarios con medidas implementadas

0% Mensual Efectividad

 

 



 

 

 Para el proceso de Medidas de Protección los indicadores reflejan los siguientes resultados: 

 En el indicador “Porcentaje de ejecución de la implementación de las medidas de protección” el 
acumulado del tercer trimestre es de 67.1%, derivado de: julio 80.7%, agosto 45.7% y septiembre 
55.7%, quedando en un rango de calificación aceptable. El resultado de este indicador refleja una 
alerta sobre la implementación de las medidas de protección, por lo tanto, el proceso debe realizar 
correcciones para mejorar la misionalidad de la Entidad.  

 El indicador “Porcentaje de ejecución de la implementación de vehículos” presenta como acumulado 
trimestral 61.1% que corresponde a julio 28.5%, agosto 86.6% y septiembre 82.9%, como se 
observa los últimos dos meses del trimestre presentan repunte frente al resultado del mes de julio 
debido a la asignación de hombre por enfoque diferencial y ausencia de convenio con algunas 
alcaldías.  

 Para “porcentaje de ejecución de la implementación de hombres de protección” el acumulado 
trimestral fue de 78.8% en el rango aceptable, con resultado del mes de septiembre de 85.13% por 
lo cual es probable que presente aumento sostenido, por lo cual se debe realizar seguimiento a los 
resultados del último trimestre. Es conveniente realizar corrección documentada.  

 Los indicadores de “Oportunidad en la implementación de medidas por trámite de emergencia” y 
“Efectividad de las medidas de protección” presentan cumplimiento al 100% de las metas 
establecidas 

 Finalmente, para el indicador “Desmontes realizados de acuerdo al Acto Administrativo, previa 
constancia ejecutoria” presenta acumulado trimestral de 91.2% y se ubica en el rango satisfactorio, 
es un indicador que viene mejorando a través del año, con un promedio en el trimestre anterior de 
81%. 

RESULTADOS INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN 

Para estos indicadores se analizará el comportamiento del trimestre en el cuadro estadístico y los tres 

trimestres corridos del año en las gráficas, para efectos de una visión global de la gestión del proceso en lo 

corrido del año. 
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110926106611 137257041206 80,81% 110926106611 137257041206 80,81% 118426106611 137257041206 86,28% 82,6 S

2323946375722 2350141105849 98,88% 2916776955218 2968873664089 98,24% 2910984382300 2996956798733 97,13% 98,0 S

2329 2362 98,60% 1240 1277 97,10% 1100 1139 96,57% 97,7 S

NOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA
TIPO DE 

INDICADOR

JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA

R
A
N
G
O
S

GESTIÓN ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA

Seguimiento a la 

ejecución de la reserva 

presupuestal 

(Valor de la reserva presupuestal ejecutada / 

Total  de la reserva presupuestal 

constituida)*100%

100% Mensual Eficacia

Seguimiento a la 

ejecución del PAC 

Mensual

(Cupo PAC ejecutado / Cupo PAC 

asignado)*100%
95% Mensual Eficacia

Conciliaciones 

Bancarias realizadas 

(Número  total de partidas bancarias 

conciliadas en el periodo / Total de partidas 

bancarias )*100%

100% Mensual Eficacia

 



 

 

       

 

 Los tres (3) indicadores del Proceso de Gestión Administrativa y Financiera se encuentran en el 

rango satisfactorio, con 82.6% para el indicador “Seguimiento a la ejecución de la reserva presupuestal” 

y 98% para el indicador “Conciliaciones bancarias” con meta de 100% y para el indicador “Seguimiento 

a la ejecución del PAC mensual” con meta del 95%, con un resultado acumulado trimestral de 98%, lo 

anterior determina cumplimiento según la meta establecida. 
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65 75 86,66% 52 59 88,13% 73 82 89,02% 88,0 S

JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE

NOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA
TIPO DE 

INDICADOR

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA R
A
N
G
O
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Requerimientos 

jurídicos instaurados 

contra la Unidad, 

respondidos dentro de 

los términos de ley

(Número de requerimientos respondidos 

dentro de los términos de ley / Número de 

requerimientos allegados para dar respuesta 

dentro de los términos de ley 

100% Mensual Eficiencia

GESTIÓN JURÍDICA

 

 

                 



 

 

 Para el indicador de Gestión Jurídica “Requerimientos jurídicos instaurados contra la Unidad 

respondidos dentro de los términos de ley” en el mes de Julio 86.6%, agosto 88.1% y septiembre 89%, 

quedando en el rango satisfactorio, con un acumulado trimestral de 88%, por la relevancia del tema se 

considera oportuno acciones para elevar su cumplimiento. 
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JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE

NOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA
TIPO DE 

INDICADOR

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA

33 33 100% 100,0 S

174 174 100% 100,0 S

GESTIÓN DE CONTROL INTERNO DISCIPLINARIO

Seguimiento a los 

Expedientes 

Disciplinarios 

aperturados

(Total de seguimientos realizados a las 

Investigaciones Disciplinarias /Total de 

Investigaciones Disciplinarias aperturadas) 

*100

100% Trimestral Eficacia

Investigaciones 

Disciplinarias 

tramitadas por quejas, 

oficios e informes 

recibidos en el periodo

( Número de quejas, oficios e informes 

tramitados / Número total de quejas, oficios 

e informes recibidos en el periodo)*100

100% Trimestral Eficacia

 

 Los indicadores del proceso de Control Disciplinario Interno presentan cumplimiento al 100% 

quedando en el rango satisfactorio. 
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655 821 79,7% 79,8 A

149 163 91,4% 91,4 S

1 1 100 100,0 S

729673200 741916800 98,34% 705713400 717984000 98,29% 717962040 717984000 99,9% 98,9 S

916 925 99,02% 1003 1017 98,62% 900 1157 77,8% 91,0 S

R
A
N
G
O
S

NOMBRE INDICADOR FÓRMULA DE CÁLCULO META FRECUENCIA
TIPO DE 

INDICADOR

JULIO AGOSTO SEPTIEMBRE

ACUMULADO 

TRIMESTRAL

DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA DATOS FÓRMULA

GESTIÓN TECNOLÓGICA

Avance de 

implementación y 

ejecución de la 

estrategia de GEL         

(Gobierno en línea )

(Cantidad de actividades realizadas del 

cronograma de GEL (Gobierno en línea) / 

Cantidad total de actividades establecidas en 

el cronograma de GEL (Gobierno en 

línea))*100

100% Trimestral Eficacia

Implementación de 

controles de tecnología 

de acuerdo al plan de 

trabajo de seguridad de 

la Información 

( Cantidad de controles implementados de 

acuerdo al plan de trabajo de seguridad de la 

información / Cantidad total de controles 

definidos en el  Plan de trabajo de seguridad 

de la Información) *100

100% Trimestral Eficacia

Avance de 

implementación y 

ejecución de la ley de 

transparencia e 

información Pública

(Cantidad de actividades realizadas del 

cronograma de ley de transparencia / Cantidad 

total de actividades establecidas en el 

cronograma de la ley de transparencia) *100

100% Trimestral Eficacia

Disponibilidad de  los 

servicios tecnológicos y 

de las comunicaciones 

de TI

(( Tiempo total de periodo evaluado - tiempo de 

caída de los servicios analizados) / Tiempo 

total del periodo evaluado) *100

96% Mensual Eficacia

Atención de solicitudes 

de soporte técnico

( Cantidad  de solicitudes de soporte 

atendidas /( Cantidad de soportes de 

solicitudes recibidas en el periodo evaluado + 

solicitudes pendientes )) *100

100% Mensual Eficacia

 



 

 

 

 De los cinco (5) indicadores del proceso de Gestión tecnológica, cuatro quedan según sus resultados 

en el rango satisfactorio, el indicador “Avance en la implementación y ejecución de la estrategia GEL 

gobierno en línea” queda en rango aceptable con acumulado trimestral de 79.8%, por lo tanto, requiere 

acciones de corrección documentadas e implementadas para el cumplimiento de la meta. 

2 666 0,30 1 671 0,15 3 670 0,44 0,3 S

GESTIÓN DEL TALENTO HUMANO

Índice de 

accidentalidad que 

genere 

incapacidad o 

evento mortal

( Número de servidores públicos que 

presentaron incapacidad o evento 

mortal / Número total de servidores 

públicos) *100

<=1 % Mensual Eficacia

 

 

 En el Proceso de Gestión de Talento Humano, para el indicador “Índice de accidentalidad que genere 

incapacidad o evento mortal” el acumulado del tercer trimestre es de 0.3 sobre la meta de menor o igual 



 

 

a 1, encontrándose en el rango satisfactorio, cumpliendo en lo corrido del año según nos muestra la 

gráfica. 

197 199 99% 99,0 S

100% 1 S

17 17 100% 21 21 100% 23 23 100% 100,0 S

Contratos publicados 

en el SECOP

(No. de contratos publicados en el SECOP / 

Total de contratos suscritos por la UNP) * 

100

100% Trimestral Eficacia

GESTIÓN DE ADQUISICIÓN Y ADMINISTRACIÓN DE BIENES Y SERVICIOS

1

Cuentas de inventario 

conciliadas

(# de inventarios conciliados y remitidos al 

grupo de contabilidad/  # Cuentas de 

inventarios por conciliar y remitir al grupo de 

contabilidad)*100

100% Mensual Eficacia

Registro contractual en 

el SIRECI (Sistema de 

rendición electrónica 

de la cuenta e 

informes)

Reportes de la información contractual 

registrados en el SIRECI

4 (meta 

anual) 
Trimestral Eficacia

 

 

 El proceso de Adquisición y Administración de Bienes y Servicios tiene establecido tres indicadores 

con frecuencias trimestral y mensual, los cuales en el tercer trimestre quedaron en el rango satisfactorio 

en todos sus indicadores con resultado del 99% y 100%.  

 

 

 

 

 



 

 

7 34 20,58% 20,6 I

16684 16684 100% 100,0 S

Oportunidad en la 

radicación y 

distribución de la 

documentación 

recibida

( Total de documentos radicados y 

direccionados en SIGOB en los tiempos 

establecidos  /  Total de documentos 

recibidos en la Entidad )  *100

100% Trimestral Eficiencia

GESTIÓN Y ADMINISTRACIÓN DOCUMENTAL

Ejecución del 

Programa de Gestión 

Documental

(Actividades realizadas del programa de 

gestión documental PGD y PGDE / 

Actividades programadas para la elaboración 

del Programa de Gestión Documental PGD 

y PGDE) * 100

100% Trimestral Eficacia

 

 

 El indicador “Oportunidad en la radicación y distribución de la documentación recibida” cumple la meta 

al 100% en el tercer trimestre, sin embargo, el indicador “Ejecución del Programa de Gestión 

Documental” para el periodo obtuvo un resultado de 20.58% quedando en el rango de insatisfactorio. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

710 789 89,98% 689 830 83,01% 705 786 89,65% 87,5 S

248 262 94,65% 275 288 95,48% 216 221 97,73% 95,8 S

423 427 99,06% 99,1 S

Satisfacción del 

usuario en la 

respuesta de PQRS 

( Número total de usuarios satisfechos frente 

a las respuesta de las PQRS elevadas / 

Número total de usuarios encuestados que  

elevaron PQRS ante la Entidad) *100

100% Mensual Efectividad

GESTIÓN DE ATENCIÓN AL USUARIO

PQRS tramitadas en 

términos de ley 

( Número de PQRS tramitadas en términos 

de ley durante el periodo / Número de PQRS 

recibidas para responder en términos de ley 

durante el periodo) *100

100% Mensual Eficiencia

PQRS mixtas 

tramitadas en términos 

de ley

( Número de PQRS mixtas tramitadas en 

términos de ley durante el periodo / Número 

de PQRS mixtas recibidas para responder 

en términos de ley durante el periodo) *100

100% Mensual Efectividad

 

 

Los tres indicadores del proceso de Atención al Usuario quedan en rango satisfactorio para el tercer 

trimestre del año. El indicador “PQRS tramitadas en términos de ley” el acumulado trimestral es de 

87.5%, el cual requiere seguimiento dado el impacto para la entidad, así mismo, el indicador 

“Satisfacción del usuario en la respuesta de PQRS” refleja un cumplimiento promedio de 95.8%. 

El proceso determinó oportuno crear otro indicador que mida la gestión del proceso en la atención a las 

PQRS mixtas que son atendidas directamente por el proceso, este indicador reporta a septiembre 

99.06%, quedando en el rango satisfactorio. 

 

 

 



 

 

 

6 6 100% 100,0 S

1 1 100% 100,0 S

2 2 100% 100,0 S

2 2 100% 100,0 S

6 6 100% 100,0 S

1 1 100 100,0 S

CONTROL INTERNO Y AUDITORÍA

Eficacia

Seguimiento al plan de 

mejoramiento 

Institucional 

( Informes de seguimiento presentados /No. 

total de Informes de seguimientos 

programados en el trimestre) *100

100%  (4) Trimestral Eficacia

% de cumplimiento de 

reporte y/o publicación 

de informes de ley 

( Número de informes de ley reportados y/o 

publicados / Número total de informes a 

reportar y/o publicar en el trimestre)  *100

100% (24) Trimestral Eficacia

Seguimiento al Mapa 

de riesgos Institucional 

y mapa de corrupción

( Informes de seguimiento presentados / 

Número total de informes de seguimiento 

programados en el cuatrimestre ) *100

100% (3) Cuatrimestral Eficacia

Promoción cultura 

Autocontrol

( Actividades realizadas /No. de actividades 

programadas en el trimestre) *100
100%  (20) Trimestral Eficacia

% de cumplimiento de 

Auditorias de Calidad

( Número de auditorias de calidad realizadas 

/ Número de auditorias de calidad 

programadas en el trimestre ) *100

100% (6) Trimestral Eficacia

% de cumplimiento de 

Auditorias de Gestión 

( Número de auditorias realizadas / Número 

total de auditorias de gestión programadas 

en el trimestre ) *100

100% (7) Trimestral

 

Los resultados de los seis indicadores del proceso de Control Interno y Auditoría en el tercer trimestre 

fueron satisfactorios, se contó con un logro de 100% del cumplimiento de la meta.  

 

 

ANÁLISIS DE RESULTADOS DE INDICADORES DE GESTIÓN POR PROCESO EN EL 

SEGUNDO TRIMESTRE DE 2016 

 En este informe se analizan 46 indicadores de tablero de mando con periodicidad mensual, 
trimestral y cuatrimestral, los cuales obtuvieron los siguientes resultados en el tercer trimestre de 
2016. 

 

 



 

 

 

Número de 
indicadores 

Peso Porcentual Rango 

36 78.3% Satisfactorio 

8 17.4% Aceptable 

2 4.3% Insatisfactorio 

46 100% TOTAL 

 

 De los cuales 36 indicadores de Gestión se encuentran en el rango Satisfactorio que corresponde al 
78.3% en esta categoría, de estos (22) veinte dos indicadores presentaron resultado de 100%. 

 Del total de indicadores analizados, el 17.4% corresponden a ocho (8) indicadores en el rango 
Aceptable, los cuales deben tener especial cuidado en sus resultados y generar acciones que 
permitan demostrar mayor eficacia en la gestión.  

 El 4.3% que corresponde a dos (2) indicadores de los 46 analizados (“Oportunidad en los tramite 
brindados a las Solicitudes de Protección” y “Ejecución del Programa de Gestión Documental”), 
quedaron en el rango Insatisfactorio, por lo que es imperativo que realicen acciones determinantes 
que permitan corregir el curso de la gestión que visualiza este indicador en su proceso. 

 Los indicadores del macro proceso estratégico presentan resultados satisfactorios, sin embargo, su 
indicador “Oportunidad en la ejecución de las actividades de las ACPM definidas en la Entidad” 
presentó un acumulado trimestral de 72.3% quedando en el rango aceptable, este indicador mide la 
oportunidad en todas las acciones correctivas, preventivas y/ o de mejora de la entidad, por lo que 
es un resultado transversal a la entidad y no un resultado de gestión del proceso de Administración 
del Sistema de Gestión Integrada, el cual tiene como función monitorear y realizar seguimiento a la 
ejecución de las ACPM del Sistema de Gestión Integrada. 

 Los indicadores del Proceso de Solicitudes de Protección presentan incumplimiento frente a la meta 
propuesta, sin embargo, por los rangos establecidos queda uno en Insatisfactorio “Oportunidad en 
los tramite brindados a las Solicitudes de Protección”, dos en aceptable “Porcentaje de solicitudes 
de Protección tramitadas” e “Impacto de las devoluciones por población “y uno en Satisfactorio 
“Efectividad en los tramites”. Es importante anotar que dos de estos indicadores miden el trámite de 
las solicitudes, la diferencia es que uno de ellos mide la oportunidad y es el que merece especial 
atención en la efectividad de las acciones propuestas en su ACPM. Los dos indicadores restantes 
miden las devoluciones frente al total de las solicitudes recibidas y por población. 

 En el proceso de Evaluación del Riesgo tres de sus cuatro indicadores presentan resultados 
satisfactorios, sin embargo, el indicador “Oportunidad en las Ordenes de trabajo -OT presentadas al 
GVP” requiere especial atención, toda vez que su resultado trimestral fue de 60.7% quedando en el 
rango aceptable y requiriendo de acciones documentadas que permitan cumplir con mayor 
eficiencia la oportunidad en los sesenta (60) días establecidos. 

 Para el proceso de Gestión de Medidas de Protección de sus seis (6) indicadores establecidos, tres 
(3) se encuentran en el rango satisfactorio y tres (3) en el rango aceptable, los cuales corresponden 
a implementación de vehículos, hombres de protección y las llamadas “blandas” el cual requiere 
especial atención dado los resultados obtenidos en los últimos meses: agosto: 45.73% y septiembre 
55.7%, está generando alarmas al proceso. 

 En el Proceso de Gestión Tecnológica, un indicador está en el rango aceptable “Avance de 
implementación y ejecución de la estrategia de GEL (Gobierno en línea)” con un resultado trimestral 
de 79.8% el cual requiere acciones documentadas para lograr un aumento en las actividades 
realizadas Vs. las actividades establecidas en el cronograma GEL. 



 

 

 El proceso de Atención al Usuario cuenta con los tres indicadores establecidos en tablero de mando 
en el rango satisfactorio, sin embargo, es pertinente continuar monitoreando de forma permanente 
el indicador “PQRS tramitadas en términos de ley” por el impacto que tiene para la entidad su 

resultado. 

 Para los procesos que siguen presentando resultados del 100% permanente y sostenido es 
importante que verifiquen la pertinencia de este indicador, si es necesaria su permanencia o si se 
puede medir otro aspecto que motive la mejora contínua del proceso y genere valor agregado al 
proceso. 

 Los resultados de los procesos de evaluación de la Entidad, Gestión de Atención al Usuario y 
Control Interno y Auditoría fueron satisfactorios: 89.65%, 95.8%, 99.1% y 100%. 

  

RECOMENDACIONES GENERALES A LOS INDICADORES DE TABLERO DE MANDO 

 La Oficina de Planeación e Información, recomienda que el resultado de la medición en los 
procesos, de acuerdo con la periodicidad de medición, sea socializado a todo el equipo de trabajo, 
teniendo en cuenta que es el reflejo de su gestión y guía de cómo va el proceso y dónde se debe 
ajustar o realizar acciones para reforzar, mantener o corregir según corresponda.  

 Los líderes de proceso y sus equipos de trabajo deben realizar análisis sobre los resultados 
obtenidos en sus indicadores, con el fin de determinar acciones de prevención o corrección según 
aplique y lograr mayor efectividad en el cumplimiento de los objetivos propuestos. 

 Es responsabilidad de los líderes de proceso garantizar la debida apropiación del tema de medición 
de los procesos en su equipo de trabajo, para ello debe reforzar la asimilación de conceptos y 
utilidad de la medición en la gestión del mismo, así como fomentar el análisis de datos.   

 Los procesos que estén en el rango insatisfactorio, deben implementar de manera inmediata 
Acciones correctivas derivadas de este resultado o la revisión y ajuste de sus actividades. 

 Es pertinente tener en cuenta que este aspecto de medición en la entidad ha sido observado 
consecutivamente en las auditorías externas, por lo cual requiere especial atención y acciones 

que avalen su adecuada gestión, mejora y cumplimiento.  
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